

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Абакшиной Натальи Анатольевны на тему «Управление трудовой адаптацией осужденных в учреждениях уголовно-исполнительной системы», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика труда)

Актуальность темы диссертационной работы Абакшиной Н.А. обусловлена тем, что в современных условиях проблема адаптации осужденных в учреждениях уголовно-исполнительной системы является нерешенной, вследствие чего общество продолжает сталкиваться с ростом вероятности постпенитенциарных преступлений. Низкий уровень мотивации труда осужденных, упразднение роли труда в адаптации осужденных в учреждениях уголовно-исполнительной системы приводят к снижению уровня их ресоциализации. В связи с этим рецензируемая работа, в которой представлено решение научной задачи по совершенствованию управления трудовой адаптацией осужденных в учреждениях уголовно-исполнительной системы, является своевременной и актуальной.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что в диссертационной работе получены результаты, имеющие научную новизну и практическую значимость. Автором проведена серьезная работа по изучению и развитию теоретико-методических основ управления процессами трудовой адаптации осужденных в учреждениях уголовно-исполнительной системы; осуществлена оценка эффективности работы учреждений уголовно-исполнительной системы с учетом особенностей трудовой адаптации осужденных; разработан механизм управления трудовой адаптацией осужденных в учреждениях уголовно-исполнительной системы.

Научные положения, выводы и рекомендации, представленные в работе, отличаются новизной, обоснованностью и достоверностью. Практическая значимость результатов диссертационного исследования подтверждена справками о внедрении. Основные результаты диссертационной работы



опубликованы в 22 научных работах, в числе которых 8 статей в рецензируемых научных журналах.

Заслуживает внимания предложенный автором концептуальный подход к управлению трудовой адаптацией осужденных на основе мотивации трудовой деятельности в учреждениях уголовно-исполнительной системы (с. 10). Особый интерес вызывает предложенный организационный механизм повышения эффективности работы центров трудовой адаптации осужденных с учетом задач гармонизации доверительных отношений среди осужденных (с. 14), в основе которого лежит планирование взаимодействия и диагностика доверительных отношений.

Следует отметить, что предложенные в диссертационной работе научные идеи, научно-методические подходы и выводы могут быть использованы для решения актуальных проблем совершенствования управления трудовой адаптацией осужденных в учреждениях уголовно-исполнительной системы.

Вместе с тем, к тексту работы имеются отдельные замечания:

1. В результате систематизации различных аспектов функционирования уголовно-исполнительной системы автор выделяет три этапа ее развития, что представлено на с. 8 автореферата. На наш взгляд, целесообразно было бы определить временные границы представленных этапов, отражающих эволюцию системы.

2. В тексте автореферата указано, что путем анкетирования и тестирования осужденных и военнослужащих получен диагностический комплекс по изучению феномена доверия в среде уголовно-исполнительной системы ДНР, что и легло в основу предложенного механизма повышения эффективности работы учреждений (с. 14). При этом не указано, какие были получены результаты диагностики доверительных отношений среди осужденных с использованием предложенной методики.

Вышесказанные замечания не снижают научной и практической ценности проведенного исследования. Положения, выносимые на защиту, отличаются научной новизной, результаты исследования прошли апробацию на различных

научно-практических мероприятиях, практическая значимость результатов исследования подтверждена справками о внедрении.

В целом, диссертационная работа на тему «Управление трудовой адаптацией осужденных в учреждениях уголовно-исполнительной системы» соответствует предъявляемым требованиям, а ее автор – Абакшина Наталья Анатольевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т. ч.: экономика труда).

Я, Удалых Ольга Алексеевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук
по специальности 08.02.03 – Организация
управления, планирование и регулирование экономики,
доцент, первый проректор
ГБОУ ВПО «ДОНАГРА»

Удалых Ольга Алексеевна

Государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего профессионального
образования «Донбасская аграрная академия»
Почтовый адрес: 286157, Донецкая Народная Республика,
г. Макеевка, ул. Ленина, 87
Телефон: +38 (071) 517-86-76
E-mail: o.udalykh@yandex.ru
Официальный сайт академии: <http://donagra.ru>

